ЗАНЯТИЕ

Составила   учитель-логопед 
МБОУ СОШ № 34 пгт.Джубга
Маторкина М.Э.
Тема: « Предлоги».
Цель :    формирование представлений учащихся о предлоге, как отдельном
слове. Упражнять учащихся в правильном употреблении и выделении
предлогов в речи, закреплять навыки написания.
ХОД ЗАНЯТИЯ. 
1.    Оргмомент.
-Здравствуйте, садитесь.
Послушайте, дети, сказку по теме,
/ показ темы на доске/
Потом мы научимся с вами на деле.
Узнаем, что делает слово-предлог
И чем в предложении словам он помог.    / Показ куклы и рисунка/
Девочка Оля спокойно жила, ела конфеты,
Колу пила. Но как-то ночью приснился ей сон,
В комнате тихо играл магнитофон.
/ Включаю запись мелодии/.
Песня звучала и голос позвал:
Если долго, долго, долго
Если долго по тропиночке идти, то конечно, то
Конечно, то возможно, то возможно
В страну чудесную придти.
Морфологией зовётся та чудесная страна,
В ней, как в песенке поётся есть стоянка ни одна.    /Показ карты, выкл. /
С Олей мы пройдём, ребята, этот интересный путь,
Только ручку и тетрадку ты в дороге не забудь.    / Показ карты /.
В королевстве Морфология жили-были друзья-предлоги.
Драчуны и забияки, никак не могут обойтись без драки.
Поссорились предлоги с существительными,
Ошибкой это было непростительной.
Существительные от предлогов всё дальше и дальше.
Не терпят существительные забияк и фальши.
И с прилагательными предлоги не дружили.
Местоимения ругали, с числительными не жили.
Надулись, обиделись, сильно ругались, никому и нигде не подчинялись.
Мы, - говорят,- хоть и маленькие,
Но очень даже удаленькие.
Требуем отделить нас от вас и считать, как целый класс.
Решили правило придумать, предлоги в фразы заманить.
И разрешили им, конечно, самостоятельными быть
/ Встают дети и читают стихотворение/
Чудесный выдался денёк,

А я учу предлоги... 

Я должен твёрдо знать урок-У нас учитель строгий!

 И я шепчу, закрыв глаза, Скрестив под стулом ноги: Что значит - по? 

Что значит - за?

 И за и по - предлоги... А хорошо бы - за порог

 И мчаться по дороге... Какой бы выдумать предлог, Чтоб не учить предлоги?
2.   Поможем  Оле  мы пройти   заветную дорогу,

 Поможем всем вам отыскать мы нужные предлоги . ( Музыка, кукла передвигается.) 

Остановка «Встань-ка»   ( показ на карте остановки).

-Открываем все тетради эти, запишите дату дети. (На доске запись даты)

(Показываю карточку/
Вместо галочек, ребята, вставьте нужный вы предлог, Чтобы смысл был в предложеньи, чтоб словам предлог помог. Предложение вы вслух произнесите, а затем в тетради запишите. -Рома, в карточке предложение читай и предлог ты выделяй.
Надя
Ашот
Ксюша
Исаак

Записываем.   / Дети пишут в тетрадях предложения, вставляют пред​логи /.
ЛОДКА ПЛЫЛА       ОЗЕРУ. ПТЕНЕЦ ВЫПАЛ       ГНЕЗДА. САМОЛЁТ ЛЕТИТ       МОРЕМ. ЩЕНОК СПРЯТАЛСЯ КРЫЛЬЦОМ. ДОРОЖКА ВЕЛА     ЛЕС. ВЕЧЕРОМ МЫ ДОБ​РАЛИСЬ      ГОРОДА. -Записали предложения вы эти? Положите ручки дети.
Б/. Остановка « Загадай-ка «.   / Музыка. Кукла перемещается на
Станцию « Загадай-ка «. / показ картинок поочерёдно сосна, кот, коза, насос. -   Из 4-х предлогов слово состоит, а кто же Это слово скорей определит!? Подсказку дам, ребята, растёт оно в лесу, И белка его любит, и ест его красу.
/ Показ картинки, на другой стороне написано с-о-с-на/.
-Ксюша, предлоги чётко назови. Молодец.
-Мурлычет сидя у двери пушистый добрый зверь, ты 2 предлога назови и он откроет дверь.
/ Показ картинки кота, на другой стороне написано к-от./ -Надя, предлоги назови. Хорошо.
-Она коровы меньше, но зато, даёт ребятам тоже молоко. Предлога 3 лишь в имени её, так кто даёт ребятам молоко?
/ Показ картинки козы, на другой стороне написано к-о-за/. -Ашот, предлоги назови.
-
Без этого предмета нам нельзя отправиться в поездку,
Юные друзья, велосипеда и машины колесо не накачать  никак 
если нет его.
Как называется предмет сей, Рома назови и сколько в нём предлогов: раз, два, три...
/Показ картинки насоса и запись на-с-о-с Хорошо. Молодцы.
/Музыка. Передвигаю куклу./ В/. Продолжает девочка движенье, вдруг встречается на удивленье Странная поляна. Посмотрите, и что делать Оле, подскажите. На поляну вышли погулять дети и мамаши. /Показ картинок с животными и их детёнышами./ Мелких не унять. Скрылось солнце, все спешат домой. С кем идти кому - секрет открой.
/ На карточках написаны предлоги, пока​зываю детям.
Кошка
 котятами
Утка
утятами
Собака
Щенками

-
В карточки предлоги вы впишите, и красиво очень, не спешите.
· Подчеркнуть предлоги не забудьте. И внимательными будьте. Приступаем.
/ Запись на карточках/.

· Прочтите, дети, кто и с кем выходит на прогулку
И чей детёныш, назови , спешит к лесному переулку. Рома, первым ты читай и предлоги выделяй./ Дети читают/
-
Молодцы.
Г/. Так спешили с Олей мы, утомились даже, физминутку  проведём и (руками потрясём  и немного    отдохнем.)
/ Проговариваем слова  физминутки  и выполняем движения./
Зайка беленький сидит,        / сидя, руки выше головы, сжимаем,
Он ушами шевелит,
разжимаем пальцы.
Вот так. вот так, он ушами
шевелит.
Зайке холодно сидеть,        / потираем ладони друг о друга.
Надо лапочки погреть,
Хлоп, хлоп, хлоп, хлоп,
Надо лапочки погреть.
Зайке холодно стоять,        /     повороты в стороны, надо зайке поскакать.
Скок, скок, скок, скок,      / прыжки на двух ногах. Надо зайке поскакать.
Кто-то зайку испугал,
зайка прыг... и убежал.      / повороты в стороны, сели на место/.
Хорошо. Сели.
Г/2. - Котята сидят возле домика дружно, / показываю картинку с котятами возле дома./ -назвать их с предлогами нужно.  Составьте, пожалуйста, несколько фраз,  Кто лучше составит, ответит сейчас.
· Ашот, первым начинай....
· Молодцы!
Д/. \ Передвигаю куклу дальше к станции «Неразбериха»
-
Оля движется всё дальше, здесь, всё кажется не так,
Много в предложеньях фальши, разобраться кто мастак?
/ На плакате записаны предложения/
СЕЛИ. ОЗЕРО. УТКИ. НА. ОГУРЦЫ. ЗРЕЮТ. НА. ГРЯДКЕ. СПАЛА. В. БЕЛКА. ДУПЛЕ. МАШИНЫ. В. ПОЛЕ. ЗАГУДЕЛИ. ВЫСКОЧИЛА. ИЗ. СОБАКА. КОНУРЫ. ВАРЕНЬЕ. ИЗ. ВАРЯТ. МАЛИНЫ.
· Надя, предложение нам правильно прочти и предлог чётко назови.
· Ашот..., Рома...., Ксюша..., Исаак...
Хорошо.
/ Передвигаю куклу на остров «Не так «. 

Всё на острове не так:
Просто сущий кавардак, заяц бегал без усов

И без лапы мишка, здесь машина без колёс, 

Без хвоста мартышка.

Ты предлог сей назови ( показываю на ребёнка)

Как писать его скажи. Рома (без –отдельно). Молодец.

                             ( Вешаю плакат, где записаны предложения с двумя предлогами.)

Ё)  - Вместо двух, вы вставьте дети

Здесь положенный предлог.

Оле снова помогите, чтоб увидела итог.

(Дети выходят к доске и подчёркивают нужный   предлог  читают предложения,/ 
Надя, первая выходи, и нужный предлог ты подчеркни. Умничка.
ПАСТУХ ПАСЁТ СТАДО / У.В/ РЕЧКИ.
РЕБЯТА / У.В / РЕКЕ КУПАЮТСЯ.
КОШКА / С. ИЗ / КОМНАТЫ ВЫСКОЧИЛА

3.   / Музыка. Передвигаю куклу на станцию « Итоговая».
· Сил своих ты не жалей, вывод делай поскорей.
· Что предлог, ведь это
слово /хором/,
Служит он для
связи слов.
Пишется
раздельно со словом.
Между словом и предлогом можно вставить
/вопрос/, можно
и
Другое слово.
Перечислим  мы  предлоги хором / показываю указкой,
проговариваем/.
К.У.С.ДО.НАД.ПОД.В.ИЗ.ОТ.НА.ДО.ПЕРЕД.ОКОЛО.ИЗ-ПОД.ИЗ-
ЗА. ЗА....
-Мы прогулку совершили.
И поверьте мне, друзья,
Вы спасибо! Заслужили. Это говорю вам я.
Урок окончен. Встали. До свидания.
